

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDUSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

<p>Előfizetési árak: egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Hirdetések egyezség szerint közöltnék. Nyilvántartás szerinti 20 fill.</p>	<p>Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: BOR JÁNOS.</p>	<p>Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak.</p>
---	---	---

A mi ügyünk.

Írta: dr. Bernáth István.

Ellenségeinknek néha sokkal több köszönettel tartozunk, mintsem az első pillanatra hinnők. A nélkül a támadás nélkül, mely a „Független Hajduság“-ban a fogyasztási szövetkezetek ellen megjelent s amelynek nyilvánvaló célzata az volt, hogy Hajduszoboszlón a szövetkezet létrejöttét meggátolja, nem nyílt volna alkalmam, hogy ezen nagybecsült közönség előtt nézeteimet erről a tárgyról kifejthessem.

Több mint 20 évi munka közben sokszor volt szerencsém találkozni a szövetkezetek ellenségeivel. Különböző formában jelentek meg, de az önzés visszatartó, sőt utálatos mezében ritkán. Többnyire a népjólétét és szabadságát hangoztatták.

Az emberi élelmesség, elszántság és furfang valóban csodálatos virágokat képes hajtani. Olyan eszmékkel és törekvésekkel szemben, melyeket a legbeavatottabbak és a legkiválóbb közgazdasági és szociálpolitikusok a haladás, a jövőről való gondoskodás igazán értékes gyümölcsének tekintenek, akadnak emberek, akik az ellenkezőt hangoztatják és elfogultságukban nem veszik észre, hogy a kilótt nyíl rájuk fog visszapattani és megöli őket, ha nem is fizikailag, legalább erkölcsileg.

Az elhangzott támadásokra a „Független Hajduság“ szerkesztője s egy későbbi számban Szeremley Zsigmond ur lelkes és meggyőző választ adott. Nekem tehát alig marad egyéb feladatom, mint kiegészíteni észrevételeiket, megerősíteni állításait és ily módon is bemutatni azt a szolidaritást, amely a szövetkezeti eszme

barátai között tényleg meg van. Bennünket akik idáig egymást sohasem láttuk, mégis egy közös, nemes és tiszta törekvés köt össze és ez kényszeríti reá, hogy féltett kincsünknek érdekében szemébe nézzünk a különben — magunk közt elmondhatjuk, — nem nagyon erős ellenségnek.

Azok a kifogások és vádak, melyeket Lengyel Imre uram a „Hangyáról“ és szövetkezeteiről elmondott, meglehetősen régiek. Megcáfoltuk, visszautasítottuk őket százszor is. A szövetkezetek szaporodó száma, növekedő forgalma, a falvaknak emelkedő jóléte egymagában véve is elégséges arra, hogy bennünket, különösen pedig az eszmét minden támadás fölé helyezze. A vádak mögött bizonyítékok helyett ürességek állanak. Klerikálisoknak, a reakció, a sötétség barátainak neveztek el sokszor bennünket azért, mert a haladásnak, a hatásos, az alsóbb rétegek érdekét felkaroló gazdasági politikának voltunk és vagyunk hívei. Bizonyítani azonban állításait sohasem tudták. Ha igaz is az, hogy az egyes szövetkezetek kénytelenek korcsmákat tartani és akadnak olyanok, amelyekben folyik a hitelezés, azzal szemben rá kell mutatnom arra, hogy becsületes és szívós munkával remélhetőleg sikerülni fog magukat a korcsmákat is megtisztítani attól a népiirtó uzsorától, amelynek eddig eszközei voltak. A hitelezést igyekszünk és pedig nem siker nélkül lehetőleg megszorítani és ha akadnak is, akik azt állítják, hogy az a haszon, mit a fogyasztási szövetkezetek segítségével a kisbirtokosoknak biztosítani tudunk, szerfelett kevés, nyugodtan azt felelhessük, hogy nekünk nem az. Mi barátai vagyunk a kicsiny eredményeknek, mert tudjuk, hogy krajcárból lesz a forint és mert utalhatunk reá,

hogy ilyen féltett fillérek az Országos Központi Hitelszövetkezetenél már megütik a 140 millió koronát. Vajon kis dolog-e ez? Barátai vagyunk a kis eredményeknek, amelyeket naggyá tesz az a tény, hogy ezuton újra formáljuk népünk gazdasági jellemét. Új ösztönzést, jutalmat biztosítunk az előrelátó becsületességnek, a gondosságnak s a szótartásnak. Az erkölcsi és gazdasági emelkedés így egymást támogatva izmosul, terjed s erőre kap. Ezeket az eredményeket csak azok kicsinyelhetik, akik kevésre nézik a nemzet jövőjét.

Évek hosszú során át alkalmam volt a szövetkezeti mozgalmat Európának csaknem minden országában megfigyelni. Nyugodtan mondhatom, hogy ez a mozgalom jóformán mindenütt a haladásnak, emelkedésnek, a becsületességnek támogatója. Büszkén tehetem hozzá, hogy ezen az uton mi nem maradtunk utólsók. Sőt majdnem az elsők között vagyunk.

Azokkal a mesékkel, hogy mi a földes uraknak akarjuk kiszolgáltatni a népet a szabad hajduság egyik legjelentékenyebb fészkeben, ahol már ős idők óta a szabad tulajdon és a mindkét ágra szóló adományozások voltak divatban, felelni igazán felesleges. Csak azt csodálom, hogy Lengyel Imre ur, aki három évtizeden át osztotta az igazságot Ő Felsége a király nevében, erre a furcsaságra nem gondolt akkor, amikor cikkét aláírta.

Különös egyéb iránt és bizonyos gyanukat megerősít az, hogy a „Független Hajduság“-ban megjelent cikket jóformán szószerint megtaláljuk a „Pesti Napló“ jan. 28-iki számában. Csak a szentelt ostornyél hiányzik belőle. Különbözn pedig ott van a jó tanács, hogy alakítsunk termelőszövetkezeteket.

Üzlet áthelyezés.

Szabó Miklós

Van szerencsém a tisztelt közönséget és nagybecsű vevőimet értesíteni, hogy törvényesen bejegyzett cég címen vezetett kész férfi-, fiu- és gyermekruha áruházamat, Piac-utca 61 szám alól, a mai kor igényeinek megfelelően, jelentékenyen megnagyobbítva Debrecen, Piac-utca 10. szám alá (az alföldi takarékkal szemben) február hónapban áthelyezem.

Külön méret utáni uriszabóság! Megyei telefon 10-64. Tisztelettel: **Szabó Miklós.**

Iskola táskák, könyvszijak, iskolaszerek, fiu és leány cipő, fehérneműek, harisnyák legolcsóbban szereshetők be a **Párisi-Nagy Bazárban Debrecen,** Dégenfeld-tér Kenyérpiac.

Majd el fog jönni ennek az ideje is. De semmi szándékunk arra, hogy a népet szántani és vetni tanítsuk. Ebben nem is igen szorul a mi tanácsunkra. Ne legyenek azonban türelmetlenek a merkantilista urak, ha az időknek teljessége elérkezik, meg fogjuk tenni e téren is a további lépéseket. Meg fogjuk tenni, támaszkodva arra az erőre, összetartásra és a munkaközben megszerzett szívósságra, amelyre szükségünk van, hogy szövetkezeteink felvirágozzanak. Annyit azonban 20 év tapasztalata után elmondhatok, hogy a magyar kisgazda osztályban oly becses, oly értékes tulajdonságokat sikerült felfedezni és azután megerősíteni, amelyek kétségtelenné teszik a jövőt, ha a vezetőkből nem hiányzik minden sikernek feltétele a becsület, tisztesség és nemes eszmék szolgálatába való elmélyedés.

Remélem, hogy Szoboszlón mindez nem fog hiányozni s mai ellenségei pár év múlva megsüvegelik a fogyasztási szövetkezet alapítóját, minthogy kitartottak.

A Hajdumegyei Takarékpénztár közgyűlése.

Vasárnap délelőtt szokatlan nagy érdeklődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését a Hajdumegyei Takarékpénztár részvénytársaság. A közgyűlésen Körner Béla igazgató elnökölt. Megjelentek a közgyűlésen dr. Baltazár Dezső ref. püspök, Molnár Antal bankigazgató, a debreceni Hitelbank részéről, mely intézettel a részvénytársaság legújabbán létesített összeköttetés, továbbá dr. Czeglédy Mihály vármegyei főügyész s a vidéki fióktelepek küldöttei szép számmal.

Körner Béla igazgató a szabályszerűség megállapítása után megnyitván a közgyűlést, hitelesítőül Oláh Miklós és Körner Géza részvényesek küldettek ki. A lapunkban többször ismertetett számadásokat, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentéseket Hetey Ignác titkár olvasta fel s azokat egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés. Az 1911 évi osztalék részvényenként 21 koronában állapított meg. Az osztalékok kifizetése február 1-ső napján kezdődött.

Ezután a választásokra került a sor. A megejtett titkos szavazás eredménye alapján igazgatósági tagokul beválasztottak: Dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Czeglédy Mihály főügyész, Molnár Antal bankigazgató, Cseke Gábor igazgató tanító, Barbócz Zsigmond gyógyszerész. A megüresedett választmányi tagsági helyekre beválasztottak: Balla István, Csizsár András, Csanády Sándor, Török Mihály, Márton János, Göbel József.

A közgyűlés dr. Baltazár Dezső püs-

pök felszólalása után dr. Czeglédy Mihály részvényes indítványára Körner Béla igazgatónak elismerését fejezte ki a részvénytőkének egy millióra történt sikeres felemelése alkalmából kifejtett buzgólkodásáért.

Délelőtt 11 órakor a Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet ülésezett ugyancsak Körner Béla igazgató elnökle alatt. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság által beterjesztett zármérleget és jelentéseket vita nélkül elfogadták, az osztalékok 20 filléres törzsrészvényenként 8 koronában állapították meg s a kifizetés kezdetét február elsejére tették.

Közgyűlés után Körner Béla igazgató vendégeinek a tiszteletére ebédet adott, melyen dr. Baltazár Dezső püspök, Kovács Gyula alispán, dr. Czeglédy Mihály vm. főügyész, Molnár Antal debreceni bankigazgató és helyből mintegy 60-an vettek részt. Az igazán „püspöki“ ebéden mindvégig lelkes hangulat uralkodott s különösen a házu rnőjét és a szíves házigazdát ünnepelték lelkesen.

A Gazdasági Bank közgyűlése.

A „Gazdasági Bank részvénytársaság“ január hó 28-án tartotta meg Kalocsay Gusztáv elnökle alatt évi rendes közgyűlését, amelyre a részvényesek nagy számmal jelentek meg és nagy megelégedéssel fogadták el egyhangulag az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését és javaslatát, amely szerint a tiszta nyereség körül-belül 4000 koronával több az előző nyereségnél és hogy dacára annak, hogy a tartaléktőkét a törvényes 10% helyett 30%-al növeszti és így minden egyes részvény belső értékét körül-belül 8 koronával emeli, minden egyes részvény után a tavalyi 11 korona helyett 12 koronát ad osztalékol.

A kisorsolt 3 igazgatósági tagot egyhangulag ujonnan megválasztotta, valamint egyhangulag választotta meg az időközben megüresedett két igazgatósági tag helyre Márton Lajos és Cseke Lajos földbirtokosokat, a megüresedett két igazgató-tanácsosi állásra pedig Szilágyi Lajos és Ujvári József földbirtokosokat.

Ugyan csak 28-án tartotta meg a Gazdasági Bankkal kapcsolatos Népszegélyző szövetkezet Kalocsay Gusztáv elnökle alatt évi közgyűlését, melyen az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentését és javaslatát egyhangulag elfogadták és a megüresedett igazgatósági helyre egyhangulag Székely Józsefet — a felügyelő-bizottságba pedig szintén egyhangulag Székely Gyula és Weinberger Gábor választottak be.

Délben a „Bika“ vendéglőben 40 teritékű bankett volt, amelyen a Bank és

azzal kapcsolatos szövetkezet igazgatósági-tanácsosi és felügyelő-bizottság tagjai vettek részt. Természetes, hogy felköszöntőkben sem volt hiány, lelkesen ünnepelvé n Kalocsay Gusztáv elnök-igazgatót és Demjén Ferenc alelnököt.

A fogyasztási és értékesítő szövetkezet megalakulása.

Február elsején óriási mérvű érdeklődés mellett folyt le a hajdusoboszlói fogyasztási és értékesítő szövetkezet megalakulása. A ref. központi iskola nagy díszterme rendkívül szűknek bizonyult a megjelentek befogadására, úgy, hogy a folyosókra is több száz ember szorult ki, de mert egy részük nem hallhatta a beszédeket, megunt a várakozást s a déli órákban hazament. De azért zugolódó nem akadt senki.

Mint tudjuk, e szövetkezet megalakulását elsősorban az tette szükségessé, mert kereskedőink egyrésze, amelyiknek tudniillik üzlete és anyagi befektetése a versenyképesség hiányával van, olcsó, gyöngye árakat magas áron árusít, úgy, hogy közönségünk jórésze e legcsekélyebb árukért is Debrecenbe megy s ez által a jobban berendezett üzletek tulajdonosait is sujtotta. A szövetkezet első sorban egészséges versenyt akar elérni s főtörekvése oda fog irányulni, hogy a mi jó árut itthon beszerezhet a fogyasztó közönség, azért ne kelljen oda menni, a hol nem ritkán egy szemernyivel sem adnak jobbat.

Az alakuló gyűlésen a Hangyát Meskó Pál igazgatósági tag, központi titkár, továbbá a Magyar Gazdaszövetség igazgatója dr. Bernáth István képviselték. Közönségünk lelkesen, rokonszenvesen fogadta mindkettőjüket. Hogy mily nagy volt fellépésük, beszédek hatása, megmutatta az a jelenség, hogy a terembe levő közönség a gyűlés befejeztéig, délutáni 1 $\frac{1}{2}$ -ig lelkesen kitarott. Az alakulásnál a debreceni gazdasági egyesületet Rózsa Lajos titkár, a debreceni gazdakört Péterffy József főjegyző, a kabai szövetkezetet Tökés Endre igazgató és Bálint Károly pénztárnok képviselték.

Bélteky Lajos előkészítő bizottsági elnök rövid, lelkes beszéddel nyitotta meg az alakuló közgyűlést, majd Márton János gazdálkodó birtokos keresetlen, őszinte szavakkal kérte fel a megjelent központi titkárt a Hangyával kapcsolatos fogyasztási és értékesítő szövetkezet részletes ismertetésére. Meskó Pál titkár két óras, nagyon lelkesen fogadott beszédben a legaprólékosabb részletekig ismertette a fogyasztási szövetkezetek előnyeit és a többi polgár által felvetett kérdésekre is oly megnyugtató, könnyen átértelhető válaszokat adott, hogy a közgyűlés áttérhetett a megalakulás végrehajtására. Ezt

Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

ROYÁL NAGY SZÁLLODA

azon leszek, hogy pontos és előzékeny kiszolgálással a legkényesebb igényeket is kielégítek. Alkalmi társasébed, vacsora, bankettek rendezését elvállalom. Kitűnő konyha. Tisztán kezelt italok. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogásért esedezem

BORGIDA FARKAS DEBRECEN,
Hungária-utca 2-ik szám.

megelőzőleg azonban dr. Bernáth István gazdaszövetségi igazgató érkezeit a közgyűlésbe. Bernáthot tüntető lelkesedéssel fogadták a jelenlevők. Dr. Bernáth István nagy figyelemmel hallgatott, lelkes beszédben ajánlotta a szövetkezeti eszme érdekében a legszorosabb tömörülést és kitartást, mert gazdasági jövőnk, alapozásának anyagi boldogulásunk megerősödésének egyik legbiztosabb forrása a szövetkezetek erejében rejlik. Szakszerű fejtegetéseit honorálták.

Ezután áttért a közgyűlés az alakulásra. Közgyűlési elnökké Bélteky Lajos, jegyzővé Szeremley Zsigmond választották. Bélteky Lajos elnök bejelentette, hogy a szövetkezetnek 503 tagja van és 12,230 korona értékű üzletrész van jegyezve. Ebből megjelent 284 tag 7320 korona üzletrészesel. A közgyűlés kimondotta, hogy megalkulni kíván és nyomban letárgyalta az alapszabály tervezetet is, egyhangulag elfogadva azt. Az igazgatóság tagjainak száma 9, a felügyelő-bizottságé 24-ben állapított meg. Tiszteletdíj természetesen semmi. Ezután a választásokat ejtették meg. Igazgatósági tagok lettek: Bélteky Lajos, S Kovács Sándor, Márton Lajos, Borbély Gábor, G. Tóth Mihály, Márton József, K. Szilágyi Bálint, B. Nagy János, Bor János, a felügyelő-bizottságba beválasztottak: Varga Károly, Ádám Samu, dr. Dajka Ambrus, Muhi Dániel, Székely Sándor, Herczeg Bálint, P. Nagy Lajos, Huszthy Sándor, Kiss János, Ujváry József, id. Szilágyi János, Márton János, Csanádi Sándor, Lénárt András, Gönczy János, K. Tóth Lajos, Czeglédy József, Lovas József, Kiss Károly, Karacs Sándor, Széll Gábor, Jenei Sándor, Nánási Sándor, Balla István. A választások közfelkiállással egyhangulag történtek. Kimondotta a közgyűlés, hogy a 10 koronás üzletrészek első fele február első hetében, második fele március első felében fizetendő be, de meg van engedve, hogy részletekben is fizethető legyen az üzletrész, de legkésőbb május 1-ig befizetendő. Ideiglenes pénztárnokul a közgyűlés Jeges Pétert választotta meg, aki hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap délelőtti napokban 8-tól 12 óráig fogadja el a nyugtázza a befizetéseket a Kossuth-körben. — Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy a létesítendő szövetkezetben csak a szövetkezeti tagok, vagy azoknak a családtagjai vásárolhatnak.

Délután félkettő elmúlt, a mikor Bélteky elnök a közgyűlést bezárta. A közönség újból lelkesen tüntetett a vendégek, különösen dr. Bernáth István és Meskó Pál mellett, a kinek kellemes, magyar lélekhez szóló fejtegetései nemcsak jó hatást, de nem egy izben jóízű derűtséget keltek.

Délután két óra tájban 72 terítékű társasbéd volt a Kossuth-körben. Itt újból megismétlődött dr. Bernáth István gazdaszövetségi igazgató és Meskó Pál titkár

mellett az ováció. Bélteky Lajos szövetkezeti elnök üdvözölte a vendégeket, majd dr. Bernáth és Meskó mondtak lelkes pohárköszöntőket, buzdítva gazdáinkat a gazdasági kör mielőbbi megalukítására. A felszólalások sorozatából kiváltak még a Péterffy József, Rácz Lajos, Fehér Gábor, Borbély Gábor, Ujváry József, Padrah Sándor dikciói. Délután 5-kor a vendégek elutaztak.

H I R E K.

— **Hetey Ignác** városi tiszti ügyész csütörtöki névnapja alkalmából tisztársai, barátai és tisztelőinek egész serege szíves üdvözléssel halmozta el.

— **Névnapok.** Varga Károly állami gazd. szaktanítót vasárnap, Dénes Ignác áll. polg. isk. tanárt pedig csütörtökön névnapjuk alkalmából nagy számmal keresték fel s köszöntötték meg jóbarátaik.

— **A ref. templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az istentiszteletet.

— **A H. Szoboszlói Takarékpénztár részvénytársaság** ma délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Rácz Gábor igazgató elnöke alatt.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** rendes havi ülését február 12-én tartja.

— **A függ és 48-as Kossuth-kör** évi rendes közgyűlése február 11-én d. e. 10 órakor lesz.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** febr. 11-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlését, melynek főbb tárgyai az évi jelentés, zárszámadás, 1912. évi költségvetés, tisztújítás s a választmány újjalakítása lesz. A gyűlésen Csiha Márton főjegyző, iparhatósági biztos fog elnökölni.

— **A belvárosi óvoda** február 1-én újra megnyitott, felkértek azért az érdekelt szülők, hogy óvoda köteles gyermekeiket a Györy Ida óvónő vezetése alatt álló óvodába most már küldjék fel.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** 1912. évi február hó 18-án a Bika vendéglő nagytermében saját könyvtára javára jelmezes táncstélyt rendez. Belépti-díj: személyenként előre váltva Körner Béla üzletében 1 K 40 fill. Este a pénztárnál 1 K 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor. Felülfizetések tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtatnak. Jelmezek beszerzése végett Szabó Lajos borbélymester urhoz tessék fordulni. 10 K díjat nyer I. aki legcsinosabb jelmezbe jelenik meg. II. 1 aranygyűrűt aki legnevetesegebb lesz. III. egy zseborát aki felismerhetetlen lesz.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. tanítóegylet központi bizottsága** és választmányja Simon Károly elnöke alatt jan. 31-én Debrecenben ülést tartott. A tanítói gyámpénztár pénztárosává Batta Antal, jegyzőjévé Jámbor Kálmán nánási tanítók választották.

— **Gazdasági előadások.** A Hajdúmegyei gazdasági egyesület szokásos téli gazdasági előadásainak utolsó sorozatát február havában tartja meg. Ez alkalommal dr. Kovács József gazd. akad. tanár a mezőgazdasági szövetkezetekről, különös tekintettel, a tej, állatbiztosító és házi ipari szövetkezetekre, Besskó József dr. gazd. akad. tanár az állati járványos betegségekről s az ellenük való védekezéséről Hajduszoboszlón, Püspökladányon, Hajdúnánás és Hajdudorogon tartanak előadást.

— **A vasut-utcai polgári olvasókörben** a múlt vasárnap dr. Dajka Ambrus tartott népies előadást, ma délután pedig Domide Antal áll. polg. isk. tanár lesz a felolvasó.

— **A farsang és tüdőbetegek.** Azok között a jótékony célok között, melyeket farsangtájt a társadalom szolgál, nincs szebb, mint a farsang során is segíteni a tüdőbetegeket. Most, mikor a József királyi herceg szanatórium egyesület 200 ágyra megkezdte építeni Debrecenben második népszanatóriumát: most a veszendő magyarság nemes ügyének felkarolását ajánljuk. Azt kérjük a bálrendező ifjúságoktól, szanatóriumi bizottságoktól, hogy erre az emberbaráti alapra rendezzenek egy sikeres mulatságot. Ha fővárosi művészek közreműködésével rendezendő koncertről, kabaréről volna szó, forduljanak az egyesület elnökségéhez, Lukács Györgyhöz, (Budapest, Királyi Pál utca 11.)

— **Hajduböszörmény közgyűlése.** Hajduböszörmény város képviselőtestülete jan. 22-én Somossy polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a városi közbiztonság mellé jéggyárat építenek amely mellett, hogy a közönséget elegendő jéggel ellátja, a fölállítandó hűtőkészülékek részére is csinál jeget. A közgyűlés ezen kívül 33 rendőr részére 100–100 korona drágasági pótlékot szavazott meg. Böszörményben lám tudják méltányolni a városi cselédek hűséges szolgálatát.

— **Kerekes Lajos I. tized 178 sz.** Kigyó-utcai háza eladó. Értekezhetni a tulajdonossal I. tized 64 szám alatt levő butor- és koporsó raktárban.

— **A Gazdabál** iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik városunkban. Ugy látszik, hogy egyszer mégis csak megtörik a közönyösség, a nemtörődömség és gazdáink legalább egy évben egyszer összejönnek egy közös találkozóra, a hol egy pár órát kelemesen eltöltenek. Az előjelek után itélve olyan nagyszerű, fényes gazdabál lesz Szoboszlón, mely az egész megyében ritkítani fogja párját. A gazdabál védnökéül Bélteky Lajos lelkész, alelnökül pedig Körner Béla bankigazgató, dr. Fekete László polgármester, Oláh Miklós tanácsnok, Ádám Samu városgazda és Borbély Gábor földbirtokos kéretnek fel a rendezőség által. A táncrendező bizottság 120 tagból fog állani. Itt az elnöki tisztelet dr. Hamvai Kovács Bálint, dr. Dajka Ambrus, Oborzil Gyula, Márton Gyula, Somogyi Antal, Császi Gyula,

Butorokat legolcsóbban vásárolhat Weisz Gyulánál
DEBRECEN, Széchenyi utca 19. szám.

és Hetey Ignác fogják betölteni. A rendező bizottság figyelme a legaprólékosabb részletekre is kiterjed és nagy gondja van rá, hogy február 18-án egy minden ízében kellemes, fesztelen mulatsága legyen a szoboszlói gazdaközönségnek. A tisztajövedelem egyik fele a nőegyletet, másik fele a létesítendő Gazda-kört fogja megilletni. A zenét Veress Tóni debreceni bandája szolgáltatja.

— **A pusztaangyalházi közbirtokosság** február 10-én reggel 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. Ez alkalommal lesz betöltve a birtokosság elnöki állása is, melyre dr. Fekete László polgármester az egyedüli jelölt. A pusztaangyalházi közbirtokossági tanács egyébiránt Oláh Miklós elnöklete alatt tegnap ülést tartott a közgyűlési tárgyak előkészítése céljából.

— **A függetlenségi kör** már ismertett 25 éves évfordulójának ünneplése alkalmából a kör elnökéhez a következő üdvözlések intézettek: Justh Gyula, Polónyi Géza, Orsz. függetlenségi párt, Kovács Gyula alispán, Végh Pál pénzügyi titkár.

— **A Gönczi egyesület választmánya** február 6-án, kedden délután 3 órakor ülést tart. Csurka István ipariskolai igazgató elnöklete alatt Debrecenben, az iparos tanonciskola helyiségében.

— **Gazdasági előadás.** A debreceni Gazdasági Egyesület folyó hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor a központi elemi iskola nagytermében népies Gazdasági előadást tart. Az előadáson Molnár Ede az O. M. G. E. növény termelési szakosztályának a tagja Budapestről a tengeri művelő gépekről és az amerikai sima tengeri művelést, Péterffy József áll. gazd. isk. igazgató a trágyakezelést fogják ismertetni.

— **Halálozás.** Özv. Barbócz Gáborné Nagy Terézia urasszony, Barbócz Zsigmond helybeli gyógyszerész édes anyja élete 80-dik évében hosszas betegség után Komádiban elhunyt. Temetése ma délután lesz.

— **A fogyasztási és értékesítő szövetkezet igazgatósága és felügyelő-bizottsága** tegnap délután alakuló gyűlést tartott Bélteki Lajos elnöklete alatt. Az igazgatóság elnökévé Bélteki Lajos, a felügyelő-bizottság elnökévé pedig Varga Károly választottak.

— **Városházi rövid hírek.** Berkovics Mihály szatócs-iparra nyert a héten engedélyt a tanácstól. — Geller Sándor bazarbeli bolt bérlője kérvényt adott be újból a tanácshoz, az üzlethelyiség előtt egy porvédő felépítése iránt. Ezen kérvény az építkezési bizottsághoz lett átérve. — Utadó természetbeni leszolgáltatására kötelezett egyének névjegyzéke beterjesztését elrendelte az alispán ur. Marha levelek díjjába január haváról 238 kor. 78 fillér folyt be. — Dr. Simon József halottkémi tisztiorvosi állásra pályázati kérvényét a héten beadta. — Szabó Lajos közigazgatási kiadó, mint jelenlegi h. iktató a Czeglédy József elhalálása folytán üresedésbe jövő közigazgatási iktatói állásra pályázati kérvényét beadta. Ez állásra pályázott B. Nagy András árvaszéki iktató-kiadó is. — Záróra meghosszabbítási díjban január haváról 42 korona folyt be. — Báli engedély díjában január haváról 12 korona folyt be.

— **Óvakodjunk orosz kevert és orosz csiraképtelen répmagvak forgalomba hozatalától és vásárlásától.** Megbízható répmagvakban ez idén nagy hiány állott be és ezért igen sok orosz eredetű répmag kerül eladásra Bisenzi, sőt Quedlinburgi cégektől is. A gazdasági

egyesület állást foglalt ez ellen és a gazdákat nagy károk ellen megóvandó, nemkülönben az állattartás és állattenyésztés érdekében kijelentette, hogy ama magkeskedők és viszontelárúsítók, kik répmagot akár a faj, akár a származás hamis megnevezése alatt adnak el, csalást és büntetendő cselekményt követnek el. Egyszermind felkérte a gazdasági egyesület a többi testvéregyesületet is, hogy eme határozatához csatlakozzanak és a gazdaközönséget a leghathatósabb módon óvják attól, hogy kétes eredetű, avagy csiraképtelen és vegyes orosz-répa magvakat vegyenek.

— **Alkalmi ajánlat.** Tavaszii ültetésre igen szép erős disz cserjéket a legfinomabb fajban saját választásom szerint u. m. Jazmin, Orgona, Cydonia, Ohus Dentzia és ehhez hasonlókat. 10 drb. 5 fajban 6 K, 20 drb. 10 fajban 11 K, 50 drb. 10 fajban 22 K, 100 drb. 20 fajban 40 K, csomagolás és bérmentesítéssel bármely vasut állomásra.

— **Kérelem.** A fővárosba utazó közönséget kéri Aczél Miksa Budapest legmodernebb szállodájának az „Excelsior”-nak tulajdonosa, hogy a szobákat vagy levelező lapon, vagy sürgönyileg rendeljék meg, (Rákóczy-ut 72) mert dacára, hogy csak pár hete nyílt meg, már is majdnem minden szoba el van foglalva. Szobák naponta 5 koronától feljebb kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruha vasalás és beretválkozás a szobaárban foglaltatik. Központi fűtés meleg, hideg víz minden szobában.

— **Unghváry László és Amerika.** Unghváry László (Czegléd) faiskola és szőlő termékei (nemes gyümölcsfa, vadonc, akác, gledicsia, szőlővesző, bor stb. stb) már Amerikában is nagy kelendőségnek örvendenek. Sok ezer korona értékben küldött a múlt évben is a Chicagohoz közel fekvő Baróthy-féle telepekre. Árjegyzéket fenti cím szívesen küld.

— **Öngyilkosság.** M. Kovács Jeremiás 51 éves szoboszlói 5-ik tizedbeli földműves sok csapáson ment keresztül, úgy hogy szép vagyonától lassanként meg kellett válnia. Ehhez járult, hogy feleségét a télen eltemette. M. Kovács Jeremiást megtörték a csapások és miután azok elviselésére képtelennek érezte magát, elkeseredésében jan. 28-án öngyilkos lett, felakasztotta magát. Családja iránt nagy részvétet tanúsított a közönség, amit mutatott temetése, mely rendkívül részvét mellett folyt le kedden délelőtt.

— **Pacze't János** debreceni kertészeti és magtermelési telepének f. évi árjegyzékét mai lapunkhoz csatolva veszik lapunk előfizetői. Paczelt János neve Debrecenben és ennek nagy vidékén előnyösen ismert konyha és virág kertészeti magvai elismerten a legkittünőbbek, csiraképességük felülmulhatatlan, rózsáit és egyéb kertészeti cikkeit közönségünk kedveli, épp ezért szívesen ajánljuk újól a vásárló közönség figyelmébe.

— **56 fillérbe** kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése pamuttal együtt, Benáts E. harisnyagyárában Debrecen. Kérjen árjegyzéket.

— **Uj modern hentes üzlet.** Végh Gyula Debrecen, Hunyadi-utca 12 szám alatt egy teljesen modern hentes üzletet rendezett be. Saját hizlaldájában nevelt hizókat vág le, a mi teljes garantiát nyújt

arra, hogy egészséges, tiszta zsirtermékek és husiparl cikkek kerülnek forgalom alá. Különösen előnyös az üzlet fekvése vidékieknek, mivel a vasut mellett van, megrendeléseket legelőnyösebben eszközöl. Vasutasoknak és postásoknak árkedvezmény.

— **Denaturált szesz nagykereskedés Debrecenben.** Bán László a kereskedelmi életben előnyösen ismert nagykereskedő denaturált szesz nagykereskedést alapított. Üzlethelyisége Hunyadi-utca 13 szám alatt van, az udvarban. E célra külön épített nagy raktárt. A kereskedés a vidéki kereskedéseknek és iparosoknak különösen előnyös, mert az üzlethelyiség közel van a vasúthoz és az udvarban szekérrel is be lehet állni. Így a felpakolás kényelmesen és nyugodtan eszközölhető.

— **A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón részvénytársaság** 5 %-os kamatra betéteket fogad el. A kamat a betét napjától a kivét napjáig számítottatik. — Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a legelőnyösebb feltételek mellett. — A szállítási idényre kölcsön zsákok kaphatók méltányos heti díjért.

Az igazgatóság.

Közgazdaság.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár igazgatósági jelentése.

A „H.-Szoboszlói Takarékpénztár” részvénytársaságnak 1911. évi zárszámadását a felügyelő-bizottság által felülvizsgálva és helybenhagyva van szerencsénk a T. Közgyűlés elé terjeszteni.

Ezen számadások szerint társaságunk múlt évi üzletmenete teljesen kielégítő volt; váltókölcsoineink 75.253 koronával, jelzálogkölcsoineink 31.764 koronával, betéteink 33.190 koronával, visszleszámitolási számlánk 70.205 koronával emelkedtek; évi nyereségünk pedig az igen magas visszleszámitolási kamatláb mellett is 49.369 korona 89 fl.-t tesz és így a múlt évről áthozott 2156 kor. 40 fl.-rel együtt 51.526 kor. 20 fl. nyereség áll a T. Közgyűlés rendelkezésére, melynek felosztására nézve az alapszabályok értelmében javaslatunk a következő:

- | | |
|---|--------------|
| 1. Tartaléktöke javára 10% | 4937 K — f. |
| 2. Vezér- és aligazgató jutaléka 4% | 1975 K — f. |
| 3. Igazgatóság jutaléka 8% | 3950 K — f. |
| 4. Felügyelő-bizottság jutaléka 4% | 1975 K — f. |
| 5. Tisztviselők jutaléka 4% | 1975 K — f. |
| 6. Részvényeseknek osztalék 1000 db. részvény után 30 koronájával | 30000 K — f. |
| 7. Nyugdíjalapra | 2000 K — f. |
| 8. Jótékony célokra és jutalmazásokra | 2500 K — f. |
| 9. Az így fent maradó összeg vagyis | 2214 K 20 f. |

vitessék át az 1912. évre.
Összesen: 51526 K — f.

Értesítés. Nagybecsü olvasóink szíves tudomására hozzuk, hogy február hóban megnyílik Piac-utca Debrecen, 61-ik szám alatt Szent-Anna utcával szemben a „Verseny” kész férfi fiu és gyermekruha áruház, ahol férfiföltönyök, felöltők, fiu- és gyermekruhák, gazdasági kabátok, csizmanadrágok stb. stb. a legolcsóbb versenyárban lesznek árusítva. Tisztelettel: **Szabó Miklós.**

Az elmúlt évben is nagy figyelmet fordítottunk kölcsöneink jelzálogi biztosítására, úgy hogy kötvénykölcsöneink egészben, váltókölcsöneink pedig nagy részben jelzálogilag biztosítva vannak. Hátralékos követeléseink összege az év végén váltókban 10441 koronát tett, melyekből mérlegünkben 949 koronát leirtunk, az ezen felüli összeg behajtása biztosítva van.

Az év folyamán felügyelő-bizottságunk egyik érdemes tagja G. Tóth János elhalálozván, helyette nt. Bélteky Lajos ur lépett be rendes tagul, minek folytán a felügyelő-bizottságba 2 póttagnak beválasztása vált szükségessé, miért is azt a tárgysorozatba felvettük.

Intézetünk folyton emelkedő forgalma az alaptőke felemelését indokoltá, sőt szükségessé teszi, miért is az alaptőke felemelése tárgyában külön indítvánnyal járunk a T. Közgyűlés elé.

Végül a folyton növekedő drágaságra tekintettel javaslatot teszünk arra, hogy tisztviselőink részére lakbér-illetmény állapítsák meg.

Javaslataink elfogadását és a felmentvény megadását kérve tisztelettel maradtunk

Hajduszoboszlón, 1912 évi január hó 11-én.

NYILT-TÉR.*)

Nyilatkozat.

A Debreceni Független Ujság f. é. jan. 30-iki számában szerencsétlen véget ért néh. édesatyánk M. Kovács Jeremiásra vonatkozólag rosszakaratu és rágalmozó cikk jelent meg, mely néh. édesatyánknak előttünk nagyon tisztelt emlékéit mélyen sérti. A nélkül, hogy a rágalomra bővebben reflektálnánk, kijelentjük, hogy dr. László Endre ügyvéd urat megbíztuk, hogy nevezett lap ellen a sójtópert haladéktalanul indítsa meg.

Hajduszoboszlón, 1912. febr. hó 1-én.

M. Kovács Mihály,
Ifj. Deme István,
Ifj. Vég Imre.

*) E rovatban foglaltakért nem felel a szerkesztő.

4728—1911. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fried-

mann Ábrahámnak Kircsi Károly és neje elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést és 65—62 kor. 74—50 fill. tőke és járulék, valamint 22 K. 45 fill. meg 10 kor. költség kielégítése végett elrendelte a h.-szoboszlói 983 sz. betétben 115 hrsz. alatti ingatlanra 1200 korona és a 4369 sz. betétben 12338/2 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Kircsi Károly illetőségére 127 kor. 50 fill. kikiáltási árban.

Az árverés 1912 évi február hó 7. d. e. 10 órakor lesz e biróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón 1911 december hó 29 n.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Péterffy Pál

kir. jbiró.

3636 1911, tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstárnak Varga Lajos elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 173 kor. 93 fill. tőke és járulék, valamint 13 kor. 30 fill. jelenlegi költség kielégítése végett elrendelte a kabai 2276 sz. betétben 2267/2 és 2268 hrszám alatti ingatlanra 853 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1912 évi február hó 21. d. e. 10 órakor lesz Kaba község házában.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón 1911 október hó 19 n.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Péterffy Pál

kir. jbiró.

4035—1911. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a

H.-Szoboszlói Takarékpénztárnak Gaszner Károly és neje elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 370 kor. tőke és járulék, valamint jelenlegi 21 kor. 30 fill. költség kielégítése végett elrendelte a h.-szoboszlói 2581 sz. betétben 338/1 338/2 hrsz. alatt foglalt ingatlanra a 4220 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1912 évi március hó 1. d. e. 10 órakor lesz e biróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón, 1911 november hó 3 n.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Péterffy Pál

kir. jbiró.

4746—1911.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gutman Dávidnak Elek Sándor és Oláh Klára elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 160 kor. tőke és járulék, valamint 17 kor. 30 fill. költség kielégítése végett elrendelte a hajduszoboszlói 535 sz. betétben 4289, 4290 hrszám alatt foglalt ingatlanra 1370 korona kikiáltási árban.)

Az árverés 1912. évi február 9-én d. e. 10 órakor lesz e biróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón, 1911 december hó 28-án.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Péterffy Pál

kir. jbiró.



Óvás!

Eredeti amerikai Johnston kévekötő aratógépek, továbbá a világhírű modern amerikai tengeri termelő eszközök és pedig: Az „Avery Junior Planter” tengeri ültető (négyzetben ültet.) Az „Avery Junior Weeder” gyomirtó. Az „Avery Junior Cukivatar” kétsoros kapa kizárólagosan

Ráhrmer Sándornál kaphatók **DEBRECEN, Paic-utca 43. sz. a. Dréher mellett.**

Bächer-Melichár-Johnston fióktelepén. **Óvakodjunk silány utáztatoktól!**

Debrecen és környékén kizárólag a mi gépeink vannak használatban. — Fényes bizonyítványok!

Legkedvesebb **alkalmi ajándék egy gramafon!** Mely beszél, énekel, nevet szórkoztat fiatal öreget. **Legjobb beszerzési forrás**

DEBRECEN, Egyháztér 2. szám. A nagytemplom mellett. Fiókház Hajduböszörmény Bocskai utca. Elsőrendű varrógépekből. gyári raktár. Állandóan nagy raktárt tartunk Gramafon lemezekből, varrógép és kerékpár alkatrészekből valamint villanyfelszerelési cikkekben. **Kedvező fizetési feltételek.** Telefon szám 327.

Molnár Testvéreknél

Nagy javító műhely

Festék, lack, kence, kocsikenőcs, gépolaj, Pirolin égőolaj lámpával együtt legolcsóbban beszerezhető.

Neumann Nándor

VEGYÉSZETI GYÁR R. T.
DEBRECEN.

525—1912.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye alispánjának felhatalmazása alapján a Hajduszoboszló rend. tan. városban elhalálozás folytán üresedésbe jött halottkémi — tisztiorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Évi fizetése 400 korona és a X-ik fizetési osztálynak megfelelő államségély, mely a múlt évben 483 kor. 80 fillért tett ki, valamint a szabályrendelettel megállapított látogatási és halottkémlési díjak. Magángyakorlat meg van engedve.

Felhívom tehát mindazokat, akik ez állást elnyerni óhajtják, hogy a törvény következményeinek megfelelőleg felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi február hó 15-ik napjának délután 5 órájáig adják be. Az elkészen beadott kérvények figyelembe vételét nem fogják.

Hajduszoboszló, 1912. jan. hó 26-ik napján.



Dr. Fekete László
polgármester.

525—1912.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye alispánjának felhatalmazása alapján a Hajduszoboszló rend. tan. városban elhalálozás folytán üresedésbe jött közigazgatási iktatói, továbbá a lemondás folytán üresedésbe jött rendőrkapitányi iktató-kladó, valamint az ezen állások betöltésével esetleg üresedésbe jövő egyéb állásokra pályázatot hirdetek.

A közigazgatási iktató és a rendőrkapitányi iktató-kiadó évi fizetése 730—730 korona és a X-ik fizetési osztálynak megfelelő államségély, mely a múlt évben egyenként 333 korona 62 fillért tetti ki.

Felhívom azért pályázni kívánókat, hogy kellőleg okmányolt és felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi február hó 15-ik napjának délután 5 órájáig adják be. Az elkészen beadott kérvények figyelembe nem fogják vételét.

Hajduszoboszló, 1912. évi jan. hó 26-ik napján.

Dr. Fekete László
polgármester.

Kitűnő Singer varrógép

kedvező havi részletfizetésre kapható

Auspitz Sámuel

fűszer, vas, üveg porcellán és gazdasági gépraktárosnál,

Hajduszoboszlón, mindenki meggyőződhetik ha próbavásárlást csinál.

Kovács Gyula

műbutorgyáros Debrecen
butor csarnokát

Hunyadi-utca 17. szám elöl

Csapó és Piac-u. sarokra
(Takarék és Hitel Intézet R. T. első emeletre)

helyezte át.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk dűsan felszerelt raktárunkat, a legutányosab szabott árakban

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

szines kasmir- és selyem-paplanok himzett ágyneműek.

keszű fehéreneműek, vásznak és kanavaszok nagy választékban.

fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debrecen, Rózsa-tér Tisza-Palota

Üzletünk 1840-ben alapított.



Tanács és segítség!



azoknak, akik bármely okból támadt emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a már több mint 30 év óta bevált

BRÁDY-féle GYOMOR-CSEPPEK

ezelőtt Máriacelli cseppek Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 1-60, kis üveg 90 fillér, 6 üveget K 5-80, 3 nagy üveget K 5-30, beküldése után küld frankó.

BRÁDY K. gyógyszerára a „Magyar Király”-hoz Bécs. I., Fleischmarkt, 2., Dopet 5.

Ügyeljenek a védjegyre, amely a máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Női kelengyéket fest és tisztít „Hrabécy” gyár r.-t Debrecen, Széchenyi utca 42. Telefon 323. **Fiók felvételi üzletek** Csapó utca 30 sz. Hatvan utca 11. **Képviselek kerestetnek.**

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít

Kerekes Kálmánnál

Füstölt kolbász, paprikás szalonna, naponta friss tepertő, uj és ó bor, thea és rum kapható.

Hajduszoboszlón.

Fehér és színes jó mosó barchentek és ezekből kész fehéreneműek, minden faj függönyök, ágy és asztal terítők.

kocsitakarók, padló és lópokrócok, női és férfi angol plédok, jäger alsóruhák posztó, trikó, selyem, clot alsószoknyák. Különlegességek fehéreneműekből, harisnyák, zsebkendőkből, ajouros, teás, ebédlő és kávé terítékekből. csipkés középbrosz, futók tálcakendőkből

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9. sz.
Menyasszonyi kelengyék!
Len és pamut vásznak legnagyobb raktára.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon aranyéremmel és oklevéllel.

Csuz, köszvény, reuma,

ellen a legjobb háziszser a híres

KIRALY BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszertárába

Debrecen, Kossuth-utca 8.

Kölcsönös Segélyező-Egylet új 2 emeletes palotájában.

Butorok

Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bárhova készpénzért, vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes nagy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat

BUDAPEST, IV., Gerlóczy-u. 7 sz.
(Központi városháza mellett.)

Tiszta agyagból készült szép és jó cserép, fali téglák

a legszebb

nyersfalazati

tégla csak a

karcagi agyagiparnál

Karcagon szerezhető be, ahol egyes vagonrakományok is megrendelhetők.

ÓH JAJ!

Köhögés rekedtség,

ÉLJEN

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak



Meg fojt ez az átkozott köhögés!

Egger mellpasztillái

Az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz 30 fillér.

Fő- és szétküldési raktár

„Nádor“ gógyszertár

Budapest, VI. Váci-utca 17.



Egger mellpasztillája csak hamar meggyógyított

Kapható Hajduszoboszlón Nagy Béla és Barbócz Zsigmond. Kabán Boross Illés gyógyszerártaiban.

Neubauer János

sodronymű gyáros

piaci üzlethelyiségét házlebontás miatt a gyártelepre helyezte át.

DEBRECEN, Kétmalom utca 4. szám Péterfia.

Telefon helyben és Hajdumegyében 768.

Készít: mindenféle sodronyszövetet és fonatot, egyszerű és diszes sodronykerítéseket, szabadalmazott betontömbös csővasoszlopokkal, sodrony betétes kapukat és ajtókat, szabadalmazott kitűnő ruganyos sodronykocsi ülést, a legjobb sodrony ágybetétet, szabadalmazottt menyezet nádfonatot, rabitz szövetet, sodrony kosarat, áthányó rostát, mindenféle drót munkát és mindenfajta liszt és paszirozó szitákat és rostákat.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Műbutor és épület asztalosok.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Debrecenben a Boldogfalvi-utca 6. sz. alatt

műbutor és asztalos műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába vágó műbutorok elkészítését, u. m. hálószoza, ebédlő, szalon és irodai berendezéseket. Javítások pontosan s a legutányosabban eszközöltetnek. Stilszerű antik butorok nagy szakértelemmel javittatnak.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve, maradtunk tisztelettel

Girtsis József és Társai.

Telefon 10-38. szám.

Telefon 10-38 szám.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztű-, kötszer- és orvosi műszertárát Debrecen, Piac-utca 12. sz. Stencinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görsehrharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCIA és AMERIKAI GUMMIKÜLÖNLEGESSÉGEK.

Vigyázz! **Kékre festett** Vigyázz!
kirakat.

Singer M. Miksa
csődtömegét megvettem.

Az árakat potom olcsó árban árusítom.
Aki bevásárolni jön Debrecenbe, üzletemet
el ne felejtse felkeresni:

1 m. kostü 120 cm m kelme mtr	44 kr.
1 m. blouz kelme szép minták	12 kr.
1 m. finom barchet szép minták	15 kr.
1 m. francia batiszt uj szép minták	17 kr.
1 m. markinet alkalmi ruhára	50 kr.
1 vég 23 m. finom fehérnemű vászon	4 frt 05 kr.
1 vég 23 m. finom zefir csak	4 frt 05 kr.
selymek, diszek, csipkék, himzések, tavaszi kosztüm kelmék, francia delin mtr.	42 kr.
Ágyhuzatok. harisnyák, maradékok, mind meglepő olcsó árban	

Ifj. Molnár Lukács

Debrecen, Kossuth és Batthyány-utca
sarkán, színházzal szemben.

Ezen árusítási árak a készlet fogytáig érvényesek.

DONOGÁN és SOMOSSY

Debrecen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye,

Szőnyeg, függöny, butorszövet

női és férfi divatáru nagy raktára.

Az őszi idény újdonságai teljes

választékban megérkeztek.

Kivánatra mintákkal szolgálunk.

Újdonságok!

Olcsó árak!

Ékszervásárlók figyelmébe!

alkalmi újdonságokat legolcsóbban
a jóhírnevű

HALÁSZ NÁNDOR

óráss és ékszerész újonnan berendezett üzletében

vásárolhatunk

a Debreceni Első Takarékpénztár új
épületében.

Tisztességes kiszolgálás.

Nagy ezüstraktár.